

**От Бикмуллина  
к Афоньшину,  
Пришину и обратно**



стр. 3

вторник четверг

**Программа ТВ  
с 21 по 27 ноября**

www.lgazeta.ru

# Любимая ГАЗЕТА

К У З Н Е Ц К

№88 (2978) • 15 НОЯБРЯ 2022 г.

**Вакцинация  
от коронавируса –  
по желанию  
или обязательно?**

Стр. 4



## ЛУЧШИЕ ДОМА ОПРЕДЕЛЕНЫ

На прошлой неделе общественная комиссия по благоустройству подвела итоги городского конкурса «Лучший многоквартирный дом, самое благоустроенное индивидуальное домовладение на территории города Кузнецка». Конкурс проводился с 10-го октября по 7-е ноября, большой популярностью в этом году он почему-то не пользовался. На участие в номинации «Лучший многоквартирный дом» было подано всего 14 заявок. За право получить одно из трёх призовых мест в номинации «Самое благоустроенное индивидуальное домовладение» боролось всего 5 частных домов.

Оценивались конкурсантами по утверждённым критериям, для многоквартирных домов таковых было 13: состояние фасада, наличие детских игровых и спортивных площадок, озеленение, наличие асфальтового покрытия во дворе, финансовая дисциплина жителей, запитка уличного освещения от вводно-распределительного устройства МКД и др.

Наибольшее количество баллов набрал **дом №98а по ул. Сызранской**. Ему достанется главный приз – 40 тысяч рублей. Второе место занял **дом №47 по ул. Маяковского**, за что будет вознаграждён премией в размере 20 тысяч рублей. На третьем месте – **д. №1а по ул. Плеханова** – на благоустройство территории этого дома будет направлено 10 тысяч рублей.

При оценке частных домовладений учитывалось состояние фасадов, ограждений, номерных знаков, озеленение и санитарное содержание территории, отсутствие складированных строительных материалов.

Среди немногочисленных участников этой номинации места распределились следующим образом: первое место – **дом №31 по ул. Володарского** (премия – 15 тысяч рублей); второе место – **дом №29 по ул. Некрасова** (10 тысяч рублей), третье место – **дом №18 в Хвалынском проезде** (5 тысяч рублей).

О том, как определяли победителей, по какому принципу члены общественной комиссии начисляли баллы, какие критерии вызвали споры, читайте в следующем номере «ЛГ» 17-го ноября. В том же номере будут опубликованы фотографии домов-победителей.

Екатерина НУШТАЕВА.

## Об очистных начистоту

10-го ноября кузнецкие депутаты провели выездное заседание. Посетили они два объекта: совсем новый – после капремонта мост на ул. Свердлова выглядит как только что построенный – и совсем старый – городские очистные сооружения канализации не такие уж и древние, однако выглядят они на все 100 (лет).

### Изначально недостроенные, давно просроченные

«Стоки поступают в реконструируемый аккумулирующий резервуар, в котором происходит усреднение и частичное осветление поступивших стоков, а осевший ил накапливается в нижней части резервуара. Затем осветленные стоки поступают в насосную станцию, перекачиваются в сепаратор и далее проходят 3 стадии очистки. Перед сбросом в резервуар чистой воды стоки проходят обеззараживание через УФ-обеззараживатель...»

К сожалению, это описание процесса работы не кузнецких очистных сооружений, а чебоксарских (инфор-



вторичный... Из 8 имеющихся резервуаров в рабочем состоянии находится только половина, четыре простаивают пустыми. Но это не очень большая проблема. Как узнали депутаты, технические сооружения рассчитаны на объём 50 кубометров в сутки, поступает же 17 – 20. Так что пока хватает. Очень большая проблема в том,

что и действующие отстойники не надёжны – они разрушаются. Помогают сохранять герметичность многочисленные заглушки. Общий износ очистных сооружений на сегодняшний день составляет 95%. Что делает МУП «Водоканал», чтобы в будущем город не утонул (сами понимаете в чём), рассказал директор предприятия Олег Книжников.

«Мы заключили договор со специализированной организацией из Самары на обследование сооружений, чтобы выяснить, какие точки самые критичные, какие есть варианты это исправить», – сказал Олег Юрьевич и сообщил по просьбе депутатов, сколько стоит обследование.

Почти полмиллиона рублей заплатил МУП. Цена же самого капитального ремонта объекта исчисляется в миллиардах рублей. Самостоятельно муниципалитеты такие суммы не осиливают – участвуют в нацпроекте «Экология» или вступают в федеральные программы типа «Оздоровление Волги». Желающих получить финансовую помощь множество, и готовая проектно-сметная документация повышает шансы попасть в проект. Но, как поделился с коллегами новый депутат Владимир Трошин (в недавнем прошлом – первый заместитель главы администрации Кузнецка), изготовление



ПСД на капремонт кузнецких очистных сооружений стоит около 70 миллионов. Цифра взята не с потолка – администрация этот вопрос изучала, собирала коммерческие предложения. Поэтому пока ближайшие перспективы кардинально улучшить ситуацию не просматриваются. И руководство МУП «Водоканал» решило двигаться маленькими (но тоже дорогими) шагами: обследование – выявление первоочередных проблем – поэтапный ремонт.

### С заботой о людях

Некоторых депутатов в первую очередь интересовало, выполняют ли изношенные очистные сооружения свою главную функцию. Ведь от эффективности этой работы зависит здоровье, а возможно, и жизни тысяч человек. После «обработки» вода с очистных отправляется в Труёв, Труёв впадает в Суру, а из Сурского водохранилища вода подаётся в городские сети и течёт из кранов пензенцев (естественно, перед подачей она проходит процессы очистки и обеззараживания).

Работники МУП «Водоканал» проинформировали, что качество воды контролируется на регулярной основе, предприятие имеет свою лабораторию,

(Окончание на стр. 2)



## Об очистных начистоту



**(Окончание. Начало на стр. 1)**

кроме того, раз в месяц пробы отправляют в Роспотребнадзор, раз в квартал — в филиал ЦЛАТИ по Пензенской области (Федеральная служба по надзору в сфере природопользования).

Кузнецкие депутаты могли оценить качество только визуально и «обонятельно», шокированы они вроде бы не были. Прошедшая механическую очистку на «выходе» вода не кристально прозрачная, конечно, но чистая и, что удивительно, даже не пахнет. Вот «на входе» вонь отчаянная... А меня лично шокировала информация, что каждый день кузнечане сбрасывают в канализацию 5 тонн и



более крупного неорганического мусора — полиэтиленовые пакеты, тряпки, использованные предметы личной гигиены... Неужели это так сложно: сложить бытовые отходы в те самые полиэтиленовые пакеты, а пакеты вынести на контейнерную площадку? Это дело пяти минут. А работники очистных (их средняя зарплата — чуть больше 20 тысяч рублей в месяц) часами эти тонны с решёток снимают, вручную грузят, затем отвозят на полигон ТБО.

Своими личными впечатлениями от увиденного и услышанного депутаты, призвавшие участие в выездном заседании, наверняка поделятся на заседании «стационарном», когда будет отчитываться директор МУП «Водо канал».

**Екатерина НУШТАЕВА.**

### А где собаки?

В непосредственной близости от очистных сооружений находится питомник для безнадзорных животных. Наверное, нет в Кузнецке депутата, которому избиратели не жаловались бы на бездомных собак, до которых властям как бы дела нет — складывается у горожан такое ощущение. Раз стаи по городу бегают, людей пугают, кусают, значит, не ловят их... Пользуясь случаем, народные избранники решили увидеть, сколько собачек и в каких условиях содержится сейчас в питомнике. Но ничего у депутатов не получилось: на дверях висел замок, из помещения не раздавалось ни звука. Это наве-

ло на мысль, что клетки пустуют. Собака — животное «говорливое». Вот и работники очистных сооружений подтвердили: когда в питомнике питомцы есть, их очень хорошо слышно. И за день до приезда депутатов лай стоял на всю округу, а 10-го ноября — полная тишина... Куда подевались кусачие? Почему «свежеотловленных» не привезли? Допустимо ли делать перерывы в работе по отлову собак, когда так много жалоб и заявок от кузнечан поступает? Полагаем, эти вопросы депутаты зададут директору МКУП «Зелёный город» Наилю Усмановой на ближайшем очередном заседании Собрания представителей г. Кузнецка.

**Екатерина НУШТАЕВА.**

## Где в Кузнецке бомбоубежища?

Пугающий вопрос прозвучал на заседании совета общественности по профилактике правонарушений, которое прошло в школе №4 им. Евгения Родионова 11-го ноября.

### Подвалов хватит на всех

Основным действующими лицами на заседаниях советов общественности микрорайонов являются как правило (и как правильно) сотрудники ОМВД по г. Кузнецку, работники администрации. Но приглашаются и специальные актуальные гости. В этот раз таковым был начальник управления по делам ГО и ЧС Раиль Тимербулатов. Информацию, которую он хотел донести до жителей микрорайона 4-й школы, Бутурлины, весьма своевременна: похолодание и пожары — взаимосвязанные явления. Это осень не стала исключением, в Кузнецке увеличилось число погорельцев, случаи отравления угарным газом есть. Р. А. Тимербулатов обо всём этом рассказал и настоятельно призвал жителей частного сектора правильно использовать отопительное оборудование, содержать его в исправном состоянии. Однако пожары, а также замерзающие зимой гидранты, весенний паводок — далеко не все опасности, с которыми могут столкнуться люди. В этом году (наверное, впервые после распада Советского Союза) кузнечан стало интересовать месторасположение защитных сооружений. Россия сейчас ведёт спецоперацию. И не то чтобы мы предполагаем, что ракеты противника могут долететь и до Кузнецка... но если всё-таки вдруг, то куда бежать? Где в Кузнецке бомбоубежища?

Начальник управления по делам ГО и ЧС прочёл очень краткую лекцию о видах защитных сооружений: убежищах и укрытиях, объяснил разницу между ними: «Убежища — это сложные сооружения, они строились в советские времена на крупных промышленных предприятиях, которые выполняли оборонные задачи, или сфере их деятельности было жизнеобеспечение города. Укрытия — это подвалы много квартирных домов или учреждений. Укрытия не предназначены для длительного нахождения в них людей. Например, объявили воздушную тревогу — люди спрятались в укрытия, подождали. Закончилась воздушная тревога — вышли, пошли по своим делам».

По словам Раиля Тимербулатова, сложные сооружения — убежища — в Кузнецке остались как раз на крупных предприятиях (среди которых начальник управления ГО и ЧС назвал хлебозавод и водоканал). А укрытий множе-

ство: «Подвалов хватает на всех».

### «Хотим, чтобы пользовались наши дети, а не наши внуки»

Пример с объявлением воздушной тревоги собравшиеся выслушали спокойно, разговор о бомбоубежищах (которые нужны исключительно при бомбёзке), а также о действиях при угрозе террористического акта у жителей микрорайона паники не вызвал. Они приняли информацию к сведению, поблагодарили начальника управления по делам ГО и ЧС за разъяснения. Гораздо более эмоционально проходило обсуждение бытовых тем. Так, родители учеников 4-й школы очень хотели узнать, когда закончится ремонт дороги на улице Пролетарской. Снегок уже падает, а к асфальтированию проезжей части работники ещё не приступали. Хорошо хоть тротуар почти готов — ходить можно...

полностью завершены, согласно контракту, 8-го декабря. Это не факт, но ориентир.

Даже ориентировочно никто не может сказать, когда на стадионе 4-й школы будет постелен искусственный газон. Этот вопрос переходит из заседания в заседание совета общественности. На предыдущей встрече — в апреле этого года — жители задавали его лично главе администрации. Сергей Златогорский тогда обещание с чёткой датой не дал, объяснял, что всё не так просто, как кажется.

Насколько сложно стелить, стыковать, подгонять тяжеленные листы газона, в этот раз рассказывал Раиль Тимербулатов, он сам летом принимал участие в работе на стадионе 8-й школы («и там всё ещё недоделано»).

— Это очень трудоёмкая работа, необходима тяжёлая техника. Сотрудников ГО и ЧС к этому привлекли, потому что больше некого. И работали мы бесплатно. Практики повторного использования искусственных газонов в



На «мирные вопросы» граждан отвечал представитель городской администрации Б. А. Соколов. Но так как Борис Александрович занимает должность заведующего сектором по профилактике правонарушений, а не начальника управления городского хозяйства, например, то ответы его были не совсем конкретны (не всегда корректны!). Так, сроком завершения ремонта дороги он назвал «до конца этого года».

Для тех, кто предпочитает точную информацию: на сайте администрации Кузнецка есть раздел «Муниципальный заказ», в нём масса полезных сведений, касающихся ремонтов, закупок. Там, в частности, сообщается, что контракт на проведение капитального ремонта участка автомобильной дороги ул. Пролетарской от ул. Рабочей до ул. Орджоникидзе заключён 20-го сентября с ООО «Стройко». Стоимость ремонта — 5 миллионов 992 тысячи 944 рубля. На эти деньги подрядчик должен обустроить тротуар в плиточном исполнении (это уже есть), отремонтировать проезжую часть, на свежий асфальт наложить разметку термопластиком, установить дорожные знаки. Работы должны быть

России нет.., — говорил Р. А. Тимербулатов.

И всё же родители учащихся 4-й школы настаивали на ответе на вопрос: «когда?».

— Просто мы хотим, чтобы этим газоном успели попользоваться наши дети, а не только наши внуки, — сказала одна из присутствующих под общий смех зала.

Желание родителей учеников Раиля Алиевича разделяет, но обнадёживать их не стал: не в его полномочиях сроки работ по благоустройству назначать (спасатели обычно укладкой газонов не занимаются, у них немногого другой профиль работы); автоВторых...

— Я хочу, чтобы вы поняли: вопрос не решается, не потому что его не хотят решать, не потому что никто ничего не делает. Делает. Но это действительно очень тяжело.

И жители микрорайона поняли начальника управления по делам ГО и ЧС. Так и не услышав ответ на свой вопрос, они даже поблагодарили Раиля Тимербулатова.

— Спасибо вам за то, что бесплатно работаете, — произнесла одна доброжелательная женщина.

**Екатерина РОМАНОВА.**

## ВНЕ ВРЕМЕНИ, ВНЕ ПОЛИТИКИ ПРОСТЫЕ ИСТИНЫ

Отданное – не потерянное.

Не суетьте, что люди вас не понимают. Главное – самому понимать людей.

Чтобы не бояться людей, нужно перестать их осуждать.

Каждый понимает своего ближнего в меру собственного разума.

Лучше страдать от чувства собственной неполноценности, чем быть самодовольным.

Постарайтесь как можно меньше говорить о себе.

Слово – опасное оружие. Молчание – надёжный щит.

Умей отличать благородное молчание доброго человека от злобного молчания человека коварного.

Лучшее, что можно сделать на этой земле, – втайне совершивший добрый поступок.

Большая радость – знать, что поступил справедливо.

Жить – это значит учиться. Кто не учится, тот не живёт.

Только недостаток ума вынуждает меня учиться на собственных ошибках.

Допустив ошибку, не отчаивайтесь. Каждая ошибка учит лучше, чем самая мудрая речь.

Человеку светлой души не свойственно ошибаться.

Всякий порочный человек уже наказан своим пороком.

Ценность человека определяется в бедствиях.

**Олег ПРОТАСОВ.**

## КОНСУЛЬТИРУЕМ. ИНФОРМИРУЕМ. ПРОСВЕЩАЕМ

В преддверии Международного дня слепых Кузнецкая местная организация общества слепых совместно с центральной городской библиотекой им. А. Н. Радищева провела круглый стол с участием специалиста из межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №1 России Татьяны Алексеевны Нуштаевой и начальником управления Пенсионного фонда Российской Федерации в г. Кузнецке Надежды Владимировны Уваровой.

В начале встречи библиотекарь напомнила историю появления Международного дня слепых, главной целью которого является привлечение внимания об-

щества к слепым и слабовидящим. Необходимо создать условия для всестороннего участия этих людей в жизни общества, расширения их возможностей получения знаний и информации посредством информационно-коммуникационных средств, повышения их занятости, в целом улучшения образа жизни этих людей.

Подобные встречи в формате круглого стола являются очень эффективными, так как позволяют встретиться с гражданами и услышать их вопросы и предложения. Инвалиды по зрению задали специалистам интересующие их вопросы и получили исчерпывающие ответы.

**Л. РАХМЯТУЛЛИНА.**



## От Бикмуллина к Афоньшину, Пришвину и обратно

Мой товарищ, кузнецчинин, неоднократно деливший со мной километры на исследовательских маршрутах по родному краю, однажды поинтересовался, для чего я в очередной раз еду в край семёновских лесов, керженских скитов и невидимого града Китеха, в сторону северную...

дал пояснением: «У неё останавливались Пришвин, Гиппиус, Мережковский...».

«Длинная-предлинная улица села Владимира... Изба – поднятая, то есть как бы в два этажа... Хозяйка – благообразная, моложавая Татьяна...». – Зинаида Гиппиус. «Светлое озеро». 1902 г.

«Надо искать «фатеру»... Находим свободную избу у старой благочестивой вдовицы Татьянышки. Похожа она на темный лик византийской иконы, протертой деревянным маслом». – Михаил Пришвин. «У стен града невидимого». 1908 г.

### А где же эта улица, где этот дом?

Одни из владимировцев говорили, что дома того давно уже нет. Акто-то просто никогда не слышал. Некоторые переспрашивали: «Может, вы имеете в виду дом Короленко? Или Афоньшина?».

Домом, в котором жил писатель-сказочник Сергей Васильевич Афоньшин, заканчивается улица Культурная. Жилище сказчика скромное, совсем не сказочное. Зато оно у самого берега сказочной реки Люнды и всего в километре от семижды сказочного и легендарного озера Светлояр. Мне даже посчастливилось оказаться днем на несколько у Афоньшина «в шубах» (хотя узнал я о том не сразу).

А широкий (для XIX века) двухэтажный полукаменный «дом Короленко» – на центральной улице Владимира, Советской. В этом «дворце» квартировал создатель хрестоматийных «Детей подземелья» и «Слепого музыканта». Но не все знают книгу очерков «В пустынных местах», в которой Владимир Галактионович рассказывает о своих путешествиях (отнюдь не развлекательных) по лесному Заволжью и в ней же отводит немало страниц для Светлояра (предлагает, в частности, гипотезу о вулканическом его происхождении).

Да, дом Короленко и дом Афоньшина знают



Этот старый-престарый дом «с лицом византийской иконы» помнит Пришвина, Гиппиус, Мережковского...  
Фото Ирины БОГДАНОВЫ. Село Владимирское, Воскресенский район, Нижегородская область

почти все жители Владимира, а вот о «поднятой» избе «благообразной вдовицы», запечатлённой в произведениях Гиппиус и Пришвина, никто ничего в тот раз сказать не мог.

Спустя месяц по возвращении в Кузнецк вдруг узнаю, что... ну, не зря всё ходил да расспрашивал: «Товарищи! Где здесь дом, в котором...!»

Владимировцы-то провели работу! Настоящую исследовательскую работу! И дом найден! Впрочем, он никуда не девался, просто не замечали его, что ли, до поры до времени...

### Мне пишут из лесного Заволжья

«Пересылаю информацию от Татьяны Кекшиной, с которой Вы беседовали о доме Пришвина», – написал Александр Грачёв, главный редактор газеты «Воскресенская жизнь»:

«Я сразу не смогла ответить. А теперь выяснилось, что это дом Каравановых (тоже на Культурной)! – **Прим. авт.**. Вдовица Татьяна – бабушка Анны Сергеевны Толкачевой, которая работала у нас в школе учителем географии».

Подключается к работе Ирина Богданова, заведующая владимировской библиотекой. Она фотографирует «дом Каравановых» («изба – поднятая, то есть как бы в два этажа...») и пересыпает мне фото с комментарием, хотя и не совсем позитивным:

«Его уже и домом-то страшно называть: ни окон, ни дверей...».

### Письмо из лесного Засурья в лесное Заволжье

«Уважаемые Ирина, Татьяна и Александр!

Дорогие мои «кержаки»-китежане! Сейчас для нас главное, что дом «идентифицирован»! Дом, который помнит и чету символистов-бессребреников, и создателя «Кладовой солнца», дом, в котором (вполне вероятно) могли останавливаться и другие известные, видные, знаменитые и великие...

Сохранились (и оберегаются!) дома, так или иначе связанные с жизнью и творчеством Пришвина в Дунине, Сергиеве-Посаде (Подмосковье) и в Усолье (Купанском) под Переславлем-Залесским. Михаил Михайлович достоин и большего. Так пусть такой дом будет и во Владимирском! Ведь что ни говори, а «Град невидимый» когда-то тоже «подыграл» популяризации озера Светлояр, отчего и туристический бизнес у вас во Владимирском на очень завидном уровне.

Ну а Зинаида Гиппиус делает вам рекламу с 1990 года. Именно с этого времени мы получили доступ к произведениям как этого автора, так и Дмитрия Мережковского. Честно сказать, пока я не сильно знаком с творчеством их обоих, но «Светлое озеро» прочёл на одном дыхании. Спасибо от меня вашей односельчанке Наталье Аблясовой, сотруднице музея «Китех» – она на путевые заметки Гиппиус меня «навела»!

Отправляю вам (на адрес владимирской сельской библиотеки) книгу Анвара Бикмуллина «Шпанские уточки». Бикмуллин в нашем городе – литератор столь же «мистический», как у вас Афоньшин».

**Алексей КУПРИЯНОВ.**

# Вакцинация от коронавируса – по желанию или обязательно?

На запрос «Любимой газеты» ответил главный санитарный врач Пензенской области Михаил Перекусихин.

## Могли бы не спрашивать

27-го октября текущего года губернатор Пензенской области Олег Мельниченко подписал постановление, отменяющее на территории региона режим повышенной готовности, введённый более 2,5 года назад из-за распространения коронавирусной инфекции. Из чего (отмены режима) можно сделать вывод: эпидситуация по COVID-19 на конец-то стала благополучной. Тем не менее от работников бюджетных (муниципальных) организаций руководители требуют пройти ревакцинацию и предъявить сертификаты? Обязаны ли бюджетники сейчас подчиняться этому требованию? Так как этот вопрос интересует многих кузнецан, редакция «ЛГ» отправила официальный запрос руководителю управления Роспотребнадзора по Пензенской области М. В. Перекусихину: «Какие категории граждан в настоящее время подлежат обязательной вакцинации против коронавирусной инфекции?». Ключевые слова здесь: **обязательной и настоящее время**.

Михаил Владимирович приспал ответ в установленный законом срок, но на наш вопрос, как нам кажется, не ответил. Он просто скопировал выдержку из приказа минздрава, ничего от себя не добавив и не конкретизировав. Ответ Перекусихина мы публикуем:

«Вакцинация от COVID-19 внесена в Национальный календарь профилактических прививок по эпидемическим показаниям, утвержденный приказом Минздрава России от 21.03.2014 г. №25н. с дополнениями.

К приоритету 1-го уровня относятся: лица в возрасте 60 лет и старше; взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям: работники медицинских, образовательных организаций, организаций социального обслуживания и многофункциональных центров; лица, проживающие в организациях социального обслуживания; лица с хроническими заболеваниями, в том числе с заболеваниями бронхолегочной системы, сердечно-сосудистыми заболеваниями, сахарным диабетом и ожирением; граждане, проживающие в городах с численностью населения 1 млн и более.

К приоритету 2-го уровня относятся: взрослые, работающие по отдельным профессиям и должностям: работники организаций транспорта и



энергетики, сотрудники правоохранительных органов, государственных контрольных органов в пунктах пропуска через государственную границу; лица, работающие вахтовым методом; волонтеры; военнослужащие; работники организаций сферы предоставления услуг.

Положения об обязательной вакцинации не распространяются на граждан, у которых есть противопоказания к вакцинации, установленные методическими рекомендациями к порядку проведения вакцинации и препаратам и «ГАМКОВИДВАК», «ЭпиВакКорона» и «КовиВак».

Повторная вакцинация против коронавирусной инфекции в условиях подъёма заболеваемости рекомендуется раз в полгода. Соответствующие методические рекомендации выпущены Минздравом России. При этом соблюдение социальной дистанции и ношение масок в помещениях необходимо даже после получения прививки.

После достижения Россией уровня коллективного иммунитета (60 – 70% взрослого населения) вакцинация будет идти в «рутинном» плановом порядке – прививка нужна будет раз в 12 месяцев. Повторная вакцинация от COVID-19 может производиться любым из зарегистрированных в России препаратов».

## А если эпидемии нет?

Перед тем как объяснить, чем нам не понравился ответ главного санврача региона, разберёмся в терминах. Национальный календарь прививок – документ, утвержденный приказом Минздрава РФ, в соответствии с которым осуществляется вакцинация населения. Прививки делятся на профилактические (делаются они независимо от эпидемиологической обстановки) и на «по эпидемическим показаниям». Просто профилактические – это в основном так называемые «детские прививки» от кори, краснухи, коклюша и так далее.

Вакцинация по эпидемическим показаниям проводится при угрозе возникновения инфекционных болезней, которые определены специальным перечнем, в него входит клещевой энцефалит,

случаев в день). По сравнению с периодом, когда за одни сутки в одном Кузнецке свыше 100 случаев COVID-19 выявлялось, ситуация действительно спокойная. Но для работодателя, грозящего отстранить от работы «антипрививочника» или не оплачивать ему больничный, статистика не аргумент. Зато официальный документ – аргумент.

## Официально не обязаны!

Как уже говорилось выше, решение о проведении вакцинации по эпидемическим показаниям принимает главный санитарный врач России или региона. В Пензенской области такое решение принималось: 7-го октября 2021-го года М. В. Перекусихин подписал постановление №3 «О проведении профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции по эпидемическим показаниям». Этот документ действительно обязывал лиц, относящихся к приоритетам 1, 2, 3 уровня (учителям, врачам, муниципальных служащих, работников ЖКХ, продавцов... да практически всех работающих граждан), вакцинироваться. А работодатели, согласно постановлению, обязаны были отстранять от работы непривитых. Главам муниципалитетов вменялось в обязанность обеспечить контроль за проведением иммунизации против новой коронавирусной инфекции (COVID-19). Всё это было. Но!

Ещё 15-го марта 2022-го года главный санитарный врач Пензенской области М. В. Перекусихин подписал постановление, полностью (до каждого пункта!) отменяющее то жёсткое от 7-го октября 2021-го года.

«Я, главный государственный санитарный врач по Пензенской области Перекусихин М. В., проанализировав состояние охвата иммунизацией населения против новой коронавирусной инфекции (COVID-19), отмечаю, что по состоянию на 15.03.2022 года уровень коллективного иммунитета к COVID-19 среди категорий граждан, определенных в п. 1 постановления Главного государственного санитарного врача по Пензенской области от 07.10.2021 г. №3 «О проведении профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции по эпидемическим показаниям» (с последующими изменениями), превышает 80%», – объяснил решение Перекусихин и постановил «Признать утратившим силу постановление главного государственного санитарного врача по Пензенской области от 07.10.2021 г. №3 «О проведении профилактических прививок против новой коронавирусной инфекции по эпидемическим показаниям»».

Вакцинация от COVID-19 – скорее ситуационно-территориальная. Судя по отмене режима повышенной готовности, ситуация в Пензенской области спокойная, и цифры это подтверждают. Так, по данным сайта областного Роспотребнадзора, за 10-е ноября во всём регионе выявлено 49 случаев заболевания коронавирусом, за 11-е ноября – 50. (А ОРВИ – почти 3000 за первую неделю ноября, примерно по 400 – 420

демическим показаниям».

После этого никаких документов, «возвращающих силу» постановлению о проведении обязательных прививок от коронавируса, не выходило. А это значит, что в Пензенской области отменена обязательная вакцинация против коронавирусной инфекции.

## Это ваше здоровье!

Данная статья написана не для того, чтобы отговорить кузнецан от ревакцинации. «Любимая газета» не участвовала и не участвует в «антипрививочной кампании». Хочите привиться от COVID-19 – на здоровье (сейчас эпидситуация спокойная, но завтра она может измениться, а вы уже готовы). Не хотите прививаться – не бойтесь, что вас уволят или отстранит от работы без сохранения заработной платы. Нет сейчас у работодателей таких полномочий, сам главный санитарный врач Пензенской области их данных полномочий лишил. А если ваш начальник обещает, что не оплатит вам больничный, если вы, непривитый, заболеете коронавирусом... то это пустая угроза. Для сведения: согласно российскому законодательству, первые 3 дня заболевания (или травмы) оплачивает работодатель, с 4-го дня пособие по временной нетрудоспособности оплачивается за счёт средств Фонда социального страхования Российской Федерации.

Все основания для отказа в выплате перечислены в федеральном законе «Об обязательном социальном страховании (статья 9). Отказать можно тем, кто

– умышленно причинил вред своему здоровью или осуществил попытку самоубийства – эти факты должны быть установлены в судебном порядке;

– временно нетрудоспособен по причине совершения умышленного преступления.

Как видим, оснований всего два, и среди них нет «отказался прививаться». Впрочем, год назад в Роструде заявляли, что работодатель не должен оплачивать больничный лист невакцинированному работнику. Но только в одном единственном случае: если сотрудника отстранили от выполнения трудовых обязанностей из-за отказа прививаться от COVID-19 (соответственно зарплату ему не начисляли), а он именно в период «отстранения» заболел и оформил больничный лист.

Так как в Пензенской области работодатели в настоящее время не имеют права отстранять от работы непривитых специалистов, то этот случай можно и не рассматривать.

Екатерина НУШТАЕВА.